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Конспект  

познавательно-интегрированного  

занятия по ПДД  

для детей старшего дошкольного возраста 

 

Предварительная работа: рассказывание ребят-ЮПИДовцев о фликерах, их 

назначении, видах, важности их использования не только детьми, но и взрослыми 

особенно в темное время суток. 

Тема: «Засветись в темноте и стань заметным на дороге». 

Цель: повысить эффективность работы по предупреждению  дорожно-

транспортного травматизма и  безопасности дорожного движения. 

Задачи: развивать память, диалогическую и монологическую речь, мышление, 

внимание, сообразительность, воображение, творческие способности, 

познавательный интерес; 

воспитывать доброту, отзывчивость, культуру поведения на проезжей части дороги; 

познакомиться с дорожными знаками со светоотражающими элементами, с разными 

видами фликеров и светоотражателей, закреплять знания правил дорожного 

движения, умения вырезать геометрические фигуры и оформлять ими буклеты, 

совершенствовать умения и навыки в сохранении собственной безопасности. 

Ход занятия 

1. Организационный момент 

- Дорогие ребята, посмотрите, какое прекрасное утро! 

Давайте поздороваемся! 

Здравствуй, красно солнышко! 

Здравствуй, ветерок, 

Солнечные зайчики, 

Быстрый ручеек! 

Здравствуйте, ребята! 

Здравствуйте, малышата! 

Всех приветствую сейчас! 

Очень рада видеть вас! 

2. Мотивация 

- Вставайте поудобнее, места занимайте скорей! 

Праздник дорожной грамоты 

Всех собирает гостей! 

Село, в котором с тобой мы живем, 

Можно по праву назвать букварем. 

Азбуку правил движения знай 

И никогда их не нарушай! 

- Мы с вами живем в красивом селе, с широкими улицами и переулками. А вы 

знаете название своей улицы? (Дети отвечают, подняв руку) 

- По улицам нашего села движется много легковых и грузовых машин, по тротуарам 

и пешеходным переходам – большое количество людей. Транспорт движется порой 

на большой скорости. Закройте глаза и послушайте звуки. (Фонограмма шума 

проезжей части и ДТП. Крик) 



Дети открывают глаза и видят Бабу Ягу на поломанном самокате, с 

перебинтованной рукой и лейкопластырем на щеке. 

БЯ – Ой, опять,  как больно, страшно, ужасно!  

- Здравствуйте, бабушка! Что случилось? 

- Здрасьте, вам. Что случилось, что случилось? Опять меня чуть не убила машина! 

Еду я на своем самокатике – Коша, на 8 Марта подарил – а тут из-за угла..бах, 

бабах! Ой, испугалась я! 

- Может, Вам помощь нужна? Скорую помощь вызвать? 

БЯ – Как вы ее вызовите? 

- Ребята, по какому номеру телефона можно вызвать скорую помощь? 

- 38-1-03 

БЯ – да не нужна мне ваша скорая помощь. Я сама дома  травками подлечусь. 

         3. Беседа о ПДД 

- Ребята, как вы думаете, почему с бабушкой на дороге беда произошла?  

- Потому, что Бабушка не соблюдала ПДД. 

- Правильно, ребята! Закон улиц и дорог очень строгий, и называется он …(дети 

называют) ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ. Только соблюдая их, можно 

уверенно переходить улицу и безопасно передвигаться по проезжей части. 

БЯ - Это что еще за правила такие? 

- Сейчас наши ребята Вам расскажут. 

Частушки 

Зебра в Африке живет 

Полосата очень.                               Яша З. 

Воду пьет, траву жует, 

Порезвиться хочет! 

     А на улице у нас, 

     Здесь, у перекрестка, 

     Точно зебра, в самый раз,           Алиса 

     Переход в полоску. 

Свет зеленый лучик шлет, 

Он тебе как мама.                               Малика 

Взяв за ручку, проведет                    

По полоскам прямо! 

Знак «Пешеходный переход» 

Всем знакомые полоски 

Знают дети, знают взрослые -       Настя Ж. 

На ту сторону ведет 

Пешеходный переход. 

Знак «Дети» 

Это очень важный знак, 

Он висит не просто так, 

Будь внимательней, шофер,        Катя 

Рядом садик, школьный двор! 

Знак «Движение пешеходов запрещено» 

В дождь и в ясную погоду 

Здесь не ходят пешеходы. 

Говорит им знак одно:                 Сережа 

«Вам ходить запрещено!» 



Знак «Больница» 

Если нужно вам лечиться, 

Знак подскажет, где больница. 

Сто серьезных докторов                 Яша 

Там вам скажут: «Будь здоров!» 

Знак «Движение запрещено» 

Этот знак, ну, очень строгий, 

Коль стоит он на дороге.                  Асмин 

Говорит он нам: «Друзья! 

Ездить здесь совсем нельзя!» 

Знак «Велосипедная дорожка» 

Велосипедная дорожка, 

Обгоняй, Максим, Сережку.               Антон 

Вам никто не помешает –  

Этот знак все дети знают. 

Знак «Въезд запрещен» 

Знак водителей страшит, 

Въезд машинам запретит.                   Саша 

Не пытайтесь сгоряча 

Ехать мимо «кирпича»! 
 

БЯ – А мне все равно! Я езжу всегда ночью, ну, …почти всегда! 

- ПДД нужно соблюдать не только днем, но и ночью, в любую погоду! 

        4. Беседа о светоотражателях и фликерах. 

БЯ – А кто же видит ваши знаки ночью? 

- У нас в детском саду есть команда ребят – ЮПИДовцев, - которые рассказывают 

детям и взрослым о важности соблюдения ПДД. А сегодня они расскажут о том, как 

обезопасить себя на дороге в темное время суток и в плохую погоду. 

ЮПИД овцы – (Демонстрируется презентация) Следуя по проезжей части днем, 

все видят на всем ее протяжении совершенно обычные дорожные знаки. Но как  

только наступает темнота, знаки от света фар автомобилей вспыхивают яркими 

огнями. Это происходит потому, что знаки покрыты светоотражающей краской. 

Такой эффект достигается с помощью напыленных на знак или дорожную разметку 

маленьких  стеклянных шариков. А пешеходам помогают светоотражатели и 

фликеры. Светоотражатель – волшебная полоска. Когда на нее падает свет, она 

светится и становится заметной на дороге издалека. Фликеры – маленькие значки 

или наклейки, которые отражают свет в темноте и помогают увидеть пешехода в 

ночное время суток. Их  можно разместить на куртке, джинсах, обуви, а так же на 

руке в качестве браслета, на рюкзаке или сумке. 

- Ребята, давайте поиграем с движущимся фликером. 

Гимнастика для глаз. 

БЯ – А у меня есть котомочка. Значит, на ней тоже можно этот ваш хвликер 

повесить? 

- Ну, конечно же! Только Вы, бабушка, не правильно его называете. Нужно 

говорить: «Фликер» 

БЯ – Понятно! Фффликер! Фликер. 

Пешеходы на дороге были бы в опасности, 

Но у них есть на одежде фликер безопасности. 

Ярко в темноте горит, водителям всем говорит: 



«Ты, шофер, не торопись, видишь знак – остановись! 

Прежде чем продолжить путь, про пешехода не забудь!» 

     Помнить все должны вокруг, 

     Кто в дороге добрый друг. 

     С собою фликер ты возьми 

     И в беду не попади! 

Эти правила самые важные. 

Путь домой не будет страшен вам,  

Если точно и без сомнения 

Соблюдать вы будете правила движения. 

БЯ – Ну, хорошо, хорошо, убедили меня! Буду я ваши правила движения  

соблюдать. А то самокатик жалко, да и себя тоже… А светоотражатели и фликеры 

не опасны для здоровьечка? 

-Что Вы, бабушка, не волнуйтесь!  

         5. Изодеятельность 

- Ребята, я предлагаю сейчас показать бабушке, что такое фликеры и 

светоотражающие наклейки. Для этого необходимо человечков в буклете сделать 

заметными в темноте, помочь им «засветиться». 

Пальчиковая гимнастика. 

1,2,3,4,5 

Пошли пальчики гулять: 

Бегать, прыгать и скакать, 

На дороге в мяч играть. 

Но вовремя-то вспомнили, 

Что правила движения 

Нужно соблюдать! 

(Дети вырезают из светоотражающей ленты элементы – геометрические 

фигуры, -  напоминающие формы фликеров,  и наклеивают их на силуэты 

человечков в буклете) 

- Посмотрите, какие замечательные буклеты у нас получились! Бабушка, один  

буклет – для Вас, как напоминание о соблюдении правил дорожного движения и на 

память о нас. 

БЯ – Спасибо, конечно! Но…где же я возьму эти ваши фликеры?  

           

          6. Подарок БЯ 

- Мы Вам их подарим!  

- Вот Вам браслетик на руку. 

- А это брелок… 

БЯ – на мою котомочку. 

- Вот наклейка на телогрейку. 

- А этот фликер – на транспортное средство. 

БЯ – а-а-а, на мой самокат! Спасибо большое! Теперь я в полной безопасности и 

днем, и ночью! 

- Фликер, без сомнения,- знак дорожного движения. Но полагаться только лишь на 

фликеры не стоит. Это всего лишь один из способов защиты пешехода. Необходимо 

всегда помнить и соблюдать ПДД. 



БЯ – да  поняла я! Поеду, поделюсь новостями, расскажу всем о правилах 

дорожного движения и светящихся фликерах. Особенно они необходимы Лешему и 

Кикиморам, они ведь делами занимаются ночью. 

Дети прощаются с БЯ и желают удачи! 
 

        7. Итог. 

- Ребята, мы помогли БЯ стать грамотным участником дорожного движения. Я 

думаю, она не попадет в беду. А теперь ребята-ЮПИДовцы пройдут по всем 

группам нашего детского сада и раздадут буклеты детям, а вечером – их родителям, 

в которых содержится очень важная информация, предназначенная для спасения 

детских жизней.  

- Скажите, о чем мы сегодня говорили? 

- Как светоотражатели и фликеры могут помочь пешеходу? 

- Будете ли вы пользоваться фликерами? 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


